



合影缺席者在诉说什么

在2024年11月，没能进入国际会议合影全家福中的领导人，首先并不是美国总统拜登，而是日本首相石破茂。当地时间11月16日于利马进行的APEC会议合影结束之后，日本媒体发现刚被日本众议院指名选举继续担任日本首相的石破茂，却不在镜头中。

这还了得？堂堂日本国首相去哪儿了，顿时成为日本坊间热议，在网络平台成为热搜！紧接着，日媒披露，石破茂之所以没能赶上合影环节，是因为他遭遇堵车！原来，日本首相趁着前往秘鲁出差的机会，到位于利马南郊的秘鲁前首相藤森

墓地献花，由此未及赶上APEC领导人合影！

今年9月11日在女儿位于利马圣博尔哈的家中去世的阿尔韦托·藤森，享年86岁。其于1938年出生在利马一个日本侨民家庭。在其出生以后，父亲就到日本驻秘鲁大使馆申请保留儿子的日本国籍。因此来说，藤森与日本的关系，堪称颇有渊源、颇为紧密。2000年，在再次当选秘鲁总统之后不久因丑闻不得不下野的藤森，曾流亡日本，之后又回到拉美，在智利被捕并被引渡到秘鲁受审，并于2009年被判处25年监禁。之后虽经屡屡改判，刑期有所减少，可最终使得他得以出狱的是2017年12月，时任秘鲁总统库琴斯基批准了对藤森的人道主义特赦。今年8月去世以后，藤森的葬礼堪称备极哀荣——不仅其子女藤森健次、藤森庆子等为其送葬，更有众多市民前往献花。

在藤森亡故两个多月以后，作为其父母故国的首相而来到利马的石破茂前往扫墓，本是情理中事。无奈在回程途中又遭遇堵车，而没能赶上APEC全家福的拍摄。倒是美国总统拜登，在APEC全家福拍摄环节也迟到了。只不过，比起石破茂因堵车无法及时赶来，拜登只迟到了5分钟，因此得以赶上拍摄环节——主办方指引他站在后排左手边倒数第二位置。具体说，其左手边是前来参加本届APEC会议的某地区经济体的代表，而右手边是泰国总理佩通坦。也许为了避免尴尬，在合影结束之际，拜登牵着佩通坦的手笑呵呵地离去。

哪知道两天以后，当地时间11月18日，当G20峰会开幕合影环节

在里约热内卢进行的时候，“老迟到”拜登又迟到了！这次，当他与特鲁多、梅洛尼有说有笑地信步来到拍摄现场准备进入合影队伍时，主办方摄影师说时迟那时快，紧按快门，完成了G20全家福的拍摄。当现场有几位美国记者高呼“拜登，拜登，美国总统还没进场”之际，完成拍摄的G20各国领导人却都已经离开了拍摄现场，空留看完了拍摄过程的拜登、特鲁多、梅洛尼在一边。三人无奈也不得不离场——拜登伸出右手搂着身材娇小的梅洛尼，而特鲁多则在拜登的左手侧，三人缓步而行，看似有不少“菲林杀手”将镜头对着他们“咔咔”猛拍，然而他们的背影分明写着寂寞。

之后，巴西主办方于当地时间11月19日再次组织G20领导人拍摄大合影，据公众号“玉渊谭天”等披露，此谓之“补拍”。这次，拜登与特鲁多、梅洛尼三人一起挤进了第一排靠近右手边的位置。尽管终于入照，可在一些媒体的分析中，拜登身为美国总统，在从利马到里约热内卢连续三场全家福拍摄中，都没有站到C位（前排中间位置）。这很不寻常！

哪怕在今年6月于意大利南部普利亚大区法萨诺市举行的西方七国集团（G7）领导人峰会期间，情况都并非如此。当时的合影环节，还在承担民主党推举的2024年美国大选候选人之责的拜登，一时突然转向——向着合影人群的反方向而去。此际，作为东道主的梅洛尼迅速上前拉住拜登，并安抚他站回了C位。再往前追溯，则在特朗普担任美国总统时期，亦即特朗普的第一任期，在北约峰会等的全家